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Ata da 1a Sessão Ordinária, da 1a Reunião, do 1o Período, da 15a 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 04 de 
janeiro do ano de 2021.

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa)

Ao quarto dia do mês de janeiro do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão, solicitando que todos fiquem de pé para oração do Pai Nosso 
proferida pela Sra. Vereadora Eliane Valdeci. Dando continuidade, ocupam 
assim as Cadeiras da 1a e 2a Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson 
Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice Presidência a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. O Expediente constou do seguinte: 
Requerimento de n° 01/2021 de autoria do Sr. Vereador: Marcos Severino da 
Silva e Requerimento de n° 02/2021 de autoria do Sr. Vereador Adriano Alfredo 
da Silva. Não havendo mais matérias para o Expediente, o Sr. Presidente 
passa a ordem do dia para deliberação das matérias apresentadas. De acordo 
com o Plenário são postos em bloco para discussão os Requerimentos de n°s 
01 e 02/2021. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, parabeniza os Colegas 
Vereadores por seus requerimentos e pede a todos os edis que aprovem os 
mesmos. Comenta que com relação a restauração da Escola solicitada pelo 
Colega Adriano, já havia um cronograma para realização desse serviço, o qual 
não foi possível por contas dos problemas vividos no ano passado, mas por ser 
algo de fundamental importância isso com certeza será feito. Da mesma forma 
diz ser favorável ao pedido do Colega Marcos por ser do conhecimento de 
todos que a empresa Borborema infringe as leis e se descompromete com a 
prestação de serviços sem que seja dada alguma justificativa, apenas 
prejudicando aqueles que diariamente fazem uso do transporte público para 
trabalhar ou estudar e estariam agora sendo prejudicados. Comenta que o que 
está acontecendo contra a Comunidade da Usina é algo desumano e pelo fato 
de não se ter uma explicação justa daquela Empresa terá que ser acionada a 
Justiça para que algo a favor do povo seja feito. Relembrando que o povo fez 
uma significativa mudança no quadro de parlamentares desta Casa e isso 
aconteceu por esperar que haja mudanças favoráveis e isso é o que todos 
devem buscar. Não havendo mais oradores que queiram discutir os 
Requerimentos apresentados, o Sr. Presidente passa a Presidência e faz 
algumas explanações sobre as matérias. Após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes, inicia parabenizando os dois Colegas por seus 
requerimentos. Comunica ao Colega Adriano que irá levar ao conhecimento da
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Secretaria de Obras este apelo para que o mesmo seja atendido da melhor 
forma possível. Referente ao requerimento do Colega Marcos diz que hoje a 
população estaria sendo prejudicada haja vista todos ter horários a cumprir 
seja estudando ou trabalhando e ficam a mercê de tudo que for ruim ao ter que 
ficar as margens da BR a espera de uma carona ou ônibus de outras linhas 
que passam por nossa Cidade. Retornando a Presidência e de acordo com o 
Plenário, são postos em bloco para votação os Requerimentos apresentados, 
os quais são aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias para 
deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a 
próxima para o dia 07 do corrente, à hora regimental e em seguida passa a 
palavra aos oradores inscritos para Explicações Pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes, agradece a Deus por estarem todos juntos mais 
uma vez. Em seguida diz que deseja chamar a atenção do Gestor de nossa 
Cidade com relação ao não cumprimento da Lei por meio da Secretaria 
competente no que diz respeito aos animais continuarem soltos nas ruas de 
nossa Cidade, pois mesmo que exista uma Lei criada desde 2013, a mesma 
não é respeitada. Solicita também que seja estudada a possibilidade de se ter 
um agente comunitário de Saúde que possa atender as Comunidades de Poço 
do Boi, Jerimum e Ingá, haja vista o último ter sido o saudoso pai do Sr. Jairo 
Rubens e todas essas Comunidades estariam até hoje sem o apoio de um 
agente comunitário. Continuando fala com relação a um conserto de dois canos 
estourados em duas das ruas da Vila São José, agradecendo ao Sr. Ricardo da 
COMPESA por ter atendido seu pedido para realização daquele trabalho que 
vinha prejudicando o abastecimento de água daquelas ruas. Usa da palavra o 
Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto que após cumprimentos ao 
Plenário e aos presentes, comenta sobre a necessidade de ser realizada a 
limpeza dos rios de nossa Cidade, algo que sempre é solicitado pela população 
por ser algo que prejudica a saúde e a tranquilidade de todos. Por isso irá 
apresentar um requerimento referente a esta solicitação na próxima Sessão 
desta Casa. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva o qual 
após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, registra sua felicidade de 
está novamente como Vereador desta Casa após onze anos tempo esse que 
foi também Presidente desta Casa. Agradece ao grupo de pessoas que 
acreditaram em suas propostas mesmo diante de um tempo tão difícil como foi 
e está sendo esta pandemia. Portanto é grato também pelo apoio daqueles que 
por motivos justos não puderam votar mais torceram por seu retorno a este 
Poder. Comentando sobre seu requerimento aprovado nesta manhã, diz que 
por anos a Empresa Borborema desdenha dos requerimentos e ofícios que lhe 
são encaminhados, embora seja a mesma uma prestadora de serviço 
públicos. Diz que estaria sendo enviada também uma cópia a EPTI que é o 
órgão que fiscaliza essa Empresa. Caso nenhuma delas responda, poderão 
acionar a justiça e fazê-la cumprir seu papel, pois o serviço que temos de

4Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva

Av. Joaquim Falcão. n° 44 -  centro -  Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254
CNPJ/MF n° 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br

transporte começa cedo, mas encerra o trabalho muito cedo, além daquele 
horário as pessoas ficam as margens da BR esperando conseguir um 
transporte até certas horas da noite. Diz ainda que da mesma forma terão que 
agir no que diz respeito ao abastecimento de água digno que atenda por 
completo nossa população, pois embora seja conhecedor da luta que tiveram 
esta Casa juntamente ao Poder Executivo na gestão passada, o paliativo que 
foi feito não foi suficiente para atender a demanda que existe, necessitando 
que haja realmente a transposição da barragem para um devido 
abastecimento. Aproveita para comunicar a todos que além de poder vir a esta 
Casa, as pessoas que desejarem apresentar alguma preposição ou proposta 
para o benefício da população poderão fazer uso também das redes sociais e 
serão bem atendidos. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda, a qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes, 
diz que assim como falou o Colega Marcos Severino, hoje o povo dispõe das 
redes sociais e poderão assim apresentar suas reivindicações. Agradece a 
todos pelo apoio daqueles que acreditaram em sua pessoa, pois a partir de 
agora não será só ela e sim todos que votaram e torceram por sua vitória que 
estariam usando a Tribuna, Parabeniza todos os sete novatos e os que já são 
veteranos nesta Casa por estarem iniciando esta gestão. Aproveita para 
solicitar do nosso Gestor que prepare o cronograma para aração das terras 
juntamente a Secretaria de Agricultura, lembrando que o plantio do abacaxi é a 
bandeira e a referência de nossa Cidade. Solicita também a Secretaria de 
Obras que a mesma faça o reparo em dois pontos do calçamento do trecho 
onde não só ela mora, mas demais pessoas que estariam solicitando esse 
serviço, assim como também a reposição de uma lâmpada de um poste 
próximo a residência do Sr. Missinho. Fala sobre a alegria e orgulho que tem 
de ver que o Sr. Prefeito foi reconduzido ao seu cargo, haja vista nunca ter 
visto Prefeito que fosse tão acessível ao povo não só no gabinete como em sua 
casa. Diz que mesmo não sendo Vereadora na gestão passada, sempre 
procurou apoio do Sr. Prefeito para que fossem resolvidas questões 
concernente ao Município e vibrava em cada atendimento recebido, pois o 
mesmo não esqueceu da época em que foi Vereador e vai deixar uma bela 
história. Concluindo diz que tem que haver uma junção de três fatores. Tudo 
terá que ser bom para o Executivo, para o Legislativo e para a Sociedade, pois 
sempre costuma dizer sempre que há o sonho, a realidade e o possível. O 
sonho é o que se traz de casa, a realidade seria o orçamento e o possível é o 
que pode ser realizado. Assim sendo sabe que cada um trouxe sua bagagem e 
espera que suas reivindicações como as que foram apresentadas hoje pelos 
Colegas Marcos e Adriano. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira 
da Silva que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, parabeniza 
ao Colega Marcos por seu requerimento, pois há um bom tempo a Borborema 
vem negligenciando com seu trabalho deixando a desejar e por isso esse apelo 
é de muita importância. Parabeniza ainda o Colega Adriano porque aquela
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Escola necessita a um bom tempo dessa reforma, a qual teria sido solicitada 
muitas vezes na gestão passada e isso irá beneficiar muito não só os alunos 
como também aquela Comunidade do Loteamento Nossa Senhora do Carmo. 
Referente ao que foi lembrado pelo Colega Rivonaldo concernente aos animais 
continuarem soltos nas ruas parece que ultimamente a situação só se agravou 
e por isso é que tem que se fazer cumprir a Lei que proíbe isso, bem como que 
os donos desses animais possam ser multados, pois se algo acontecer como 
quebra de algum veículo ou ferimento em alguém, são eles quem deverão ser 
responsabilizados e deverão arcar com as despesas e não os animais que 
também podem se ferir. Reclama da rua que ficou intransitada do Loteamento 
São Felix que foi feito o reparo do calçamento, mas deixaram materiais que 
deveríam ser retirados e por isso precisa de uma atenção. Agradece e 
parabeniza a equipe do nosso hospital que trataram muito bem o seu pai e 
outros pacientes que ali estavam nesse final de semana, pois como ficou como 
acompanhante de seu pai pôde ver o bom trabalho que ali vem sendo feito 
lembrando que não é fácil lhe dar com pessoas doentes ou seus familiares que 
muitas vezes acabam ficando nervosos. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz 
que tanto o pedido do Colega José Maria sobre a limpeza dos rios como o do 
Colega Rivonaldo, ambos serão redigidos como Requerimento e 
encaminhados ao Poder Executivo a fim de posteriormente serem respondidos 
da melhor forma possível. Com respeito aos trabalhos apresentados pela 
COMPESA diz que essa não trata seus usuários com o respeito devido, pois 
até mesmo quando é feito um serviço na encanação e prejudica o calçamento 
o problema na maioria das vezes não é solucionado pela mesma, tendo que a 
Prefeitura fazer o serviço e quando vai cobrar daquela Empresa ela não quer 
prestar conta do valor devido e começa entre ela um verdadeiro embate. 
Quanto a falta de iluminação citada pela Colega Ivanilda se não for atendido 
poderá ser feito um requerimento solicitando esse serviço. Ainda com relação 
aos animais soltos nas ruas, infelizmente essa seria uma prática muito comum 
como se os seus donos morassem na zona rural, principalmente os animais de 
grande porte como os cavalos e certo número de porcos que passam a noite 
sujando as ruas e nas primeiras horas da manhã uma equipe de limpeza já 
começa recolher esses lixos. Infelizmente algumas ruas ficam sem a limpeza 
em alguns momentos, mas independente do que esteja acontecendo, os 
responsáveis por esses animais terão que ser penalizados caso não tomem a 
devida medida para acabar com esse ato por não ser justo que para o 
benefício de alguns, outros sejam prejudicados. Comenta sobre tantas 
dificuldades que enfrentaram durante a última campanha visto que muitos que 
ele próprio visitava diziam ter parentes candidatos e isso tornou uma luta muito 
acirrada para todos. Portanto, que todos aqui possam dar o seu melhor para o 
bem de todos juntamente com o Poder Executivo, assim como fizeram o seu 
juramento, pedindo a Deus que lhes dê sabedoria para que atendam a todos
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aqueles que pagam os seus salários. Não havendo mais oradores que queiram 
usar da palavra, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, agradece 
mais uma vez a Deus, as famílias de todos e seus correligionários por lhes ter 
conduzido a esta Casa, pois foi uma política muito difícil o que tornou a vitória 
ainda mais bonita. Diz que embora tenham Vereadores novatos em seus 
mandatos, mas ao mesmo tempo todos com conhecimento do que devem fazer 
e a responsabilidade de fazer o seu melhor para que esta Casa seja bem 
representada. Envia um abraço ao Sr. Prefeito e ao Vice-Prefeito Daniel que foi 
seu Colega também nesta Casa. Quanto ao Sr. Prefeito assim como disse a 
Colega Eliane, ele é alguém muito acessível e nunca se esqueceu de como 
deve conduzir o seu mandato, respeitando a todos, pois todos são iguais dos 
garis ao de maior cargo. Com relação aos animais soltos nas ruas diz que até 
mesmo em alguns sítios animais são soltos durante a noite para se alimentar 
como se toda a plantação lhe pertencesse. Diz que se muitos não cercarem 
seus plantios, não terão o que colher em algumas regiões e para isso terão que 
tomar as medidas cabíveis para que isso não continue acontecendo. Portanto, 
o que for de melhor deverá ser feito, pois os donos deverão ser punidos, o que 
não pode é ver onde há o problema e deixar que isso continue como se nada 
estivesse acontecendo. Referente ao problema da Borborema isso terá que ser 
resolvido e para isso todos deverão se unir e que não só esse problema como 
os demais possam ser amenizado ou encerrado. Retornando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora.

Sala das Sessões, 04 de janeiro de 2021.
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